**АРСЕНАЛ** ..... • 8

Аргумент на крайний случай

Генконструктор Владимир Дегтярь: «Сармат» запущен в серию



Заглянув мимоходом вжировку

Как и почему с 1 декабря изменилась плата за коммуналку

3ДОРОВЬЕ..... ◆ 37

Грипп, «корона» и ОРВИ

Этой зимой можно заболеть двумя, а то и тремя инфекциями



>19





ТОРГОВЛЯ С февраля 13 тысяч продуктов стали продаваться под новыми названиями. • 33

# Іовар с лицом

**БЕЗОПАСНОСТЬ ОТЕХНИТЬ В 10 ТОТЕ В 10 ТОТЕ** 

.0 10

**ДИСКУССИЯ** ..... О 11 ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ ..... О 12

Укатить баллон. Как предотвратить взрывы газа в жилых домах

Что построил—сам не знаю. Какие самовольные постройки можно узаконить

На ком экономим? Реально ли вернуть индексацию пенсий работающим пенсионерам Урдома без удобств. Многодетная семья добивается в суде права на теплый туалет

RG.RU/REGION/SIBFO

# сибирь



### Справят новоселья

Ветхие бараки расселят за счет субсидии

ОДОБРЕНА заявка Новосибирской области на дополнительные средства из федерального бюджета (334 миллиона рублей) для расселения аварийного жилья в Новосибирске и Татарске, а также в Новосибирском районе. Планируется переселить 2 322 человека из аварийного жилищного фонда общей площадью 32 тысячи квадратных метров. Всего в 2023 году в регионе на эти цели потратят 4,14 миллиарда рублей.



Главную городскую елку установили и украсили на площади Ленина в Новосибирске. В ее конструкции переплетены настоящие и искусственные ветки. Рядом с новогодним символом установят красочные ледовые композиции и оборудуют фотозоны.

# В трубе упало давление

# На севере Омской области вновь проблемы с газом

ЧС

✓ Наталья Граф,
Омская область

В морозы жители трех северных районов Омской области остались без газового отопления.

На территории Тарского, Знаменского и Тевризского районов начались отключения— давление в газопроводе упало до критических отметок.

—Я иду в магазин, чтобы купить электрическую плитку. Мы даже позавтракать с утра не смогли—газ отключили внезапно, без предупреждения, —рассказала жительница города Тары Ирина Чаунина. — А ведь сегодня только первый день зимы. С трудом представляю, как мы ее переживем. Оплачивать многотысячные счета за электрообогреватели мы не в состоянии.

—В пятницу в Тарском районе 180 жилых домов переведены на альтернативные источники отопления, —подтвердил глава Тарского района Евгений Лысаков. — Подача топлива в них прекращена.

В понедельник количество оставшихся без газового ото-

пления домов существенно возросло.

Без газа остались даже многодетные семьи. В прошлом году «РГ» помогла вернуть газ в дом Елены и Андрея Федоровых, которые воспитывают пятерых детей. Ежемесячно они были вынуждены платить около восемнадцати тысяч рублей за отопление своего частного дома, тогда как оплата за газ составляла четыре-пять тысяч рублей.

Глава региона Александр Бурков пообещал, что семьи с детьми до года, пенсионеры старше восьмидесяти лет, инвалиды и другие льготники не будут брошены на произвол судьбы.

—Но газ нам опять отключили,—сетует Андрей Федоров.—Приехала бригада и перекрыла вентиль.

При этом на улице Чкалова, на которой проживает руководство района, газ в домах попрежнему есть.

Голубое топливо также не подается в Знаменку и Тевриз. Местные жители вынуждены доставать из кладовок обогреватели или срочно покупать газовые баллоны.

 $-\Pi$ осле понижения температуры воздуха увеличился

### → TEM BPEMEHEM

Компания «Тевризнефтегаз» вновь выставлена на продажу. В прошлом году в отношении неустановленных лиц было возбуждено уголовное дело по статье 293 УК РФ. Речь шла о неправомерном расходовании субсидии на капитальный ремонт скважины Тевризского месторождения. В компании, в свою очередь, уверяли, что скважину не удалось реанимировать вовремя из-за геологических осложнений.

расход газа. Упало давление в газопроводе. Поэтому возник риск аварийной ситуации на Тевризском газоконденсатном месторождении и в газораспределительной сети. Этого мы допустить не можем, — сообщил глава региона Александр Бурков. — Сейчас все службы работают в усиленном режиме. Каждый случай рассматривается индивидуально. В районы для работы отправлены члены областного правительства.

Внезапные отключения газа в Омской области — проблема давняя. Чрезвычайную ситуацию на севере региона местные власти вынуждены объявлять с приходом зимы. После первых же сильных морозов скважины выходят из строя, а чиновники по традиции к этому не готовы.

Север региона обеспечивается топливом из Тевризского газоконденсатного месторождения. Эта схема была тестовым пилотным проектом. Правительство Омской области обещало протянуть в тайгу из Омска магистральный газопровод. Сельчан уговаривали ломать печи, покупать котлы и переходить на дешевый и безопасный газ. Этим предложением воспользовались сотни сельчан. Они брали ссуды, влезали в кредиты, оплачивали проекты, разводку и подключались к газоснабжению. Однако магистральный газопровод на север региона не пришел до сих пор.

## Следователь с тепловизором

#### СКАНДАЛ

В Алтайском крае в морозы возникли проблемы сразу в нескольких школах города Камня-на-Оби. Родители жалуются, что их дети замерзают в классах, приходится учиться в куртках и шапках или переходить на дистант.

Ситуацию с мерзнущими учениками взяли на контроль в Следственном комитете РФ:

— Мы начали доследственную проверку, чтобы выяснить, насколько температурный режим в четырех школах и одном детском саду Камня-на-Оби, указанным в жалобах, соответствует норме. Следователи сейчас ходят по классам с тепловизором, проверяют состояние систем отопления, оценивают общую подготовку каждого учебного заведения к зиме — насколько они утеплены, не дует ли из окон. По результа-

там таких обследований будет дана оценка действиям должностных лиц.

При этом в МУП «Каменские теплосети» заверили, что с котельными в городе все в порядке: они работают без сбоев и температуру выдают даже выше нормы в связи с морозами. Так что причины прохладных батарей в классах нужно искать в самих школах.

—Если по результатам проверки и не будет возбуждено уголовное дело о халатности, то все материалы мы направим в администрацию Каменского района, в министерство образования и науки Алтайского края, прокуратуру. Чтобы те, кто допустил такой холод в классах, были привлечены к административной ответственности, — отметили в региональном следкоме.

Татьяна Кузнецова, Барнаул

## «Синичка» дарит надежду

#### **СОТРУДНИЧЕСТВО**

Из Омска в Луганск отправился внедорожник «Нива». Это подарок стройотрядовцев Сибири коллегам из Луганской Народной Республики, и свой вклад в покупку автомобиля внесло каждое региональное отделение СФО.

—Штаб ЛНР работает совместно с российскими студенческими отрядами с 2015 года, а теперь становиться частью нашего движения, —рассказал председатель правления Омского отделения РСО Алексей Потейко. — Сибирь поддерживает Луганскую Народ-

ную Республику. В частности, Омская область помогает восстанавливать город Стаханов. И студенты намерены принимать в этом мирном строительстве самое активное участие.

Идея подарить штабу ЛНР машину родилась на Всероссийском слете РСО. Тогда штабы Южного и Приволжского округов передали Донецку ВАЗ-2110, и сибиряки решили не отставать. Свою «Ниву» они назвали «Синичка», эта птаха—символ весны, возрождения, надежды. На борта нанесли соответствующий рисунок.

Светлана Сибина, Омск

#### → А КАК У СОСЕДЕЙ?

Жители Кузбасса, заключившие контракт на участие в специальной военной операции после 24 февраля, получат выплаты, которые положены мобилизованным, а также налоговые льготы. Новый областной закон вступил в силу 3 декабря.

До сих пор перечисленными мерами региональной поддержки пользовались лишь те, кто был призван для участия в военных действиях и подписал контракт после объявления частичной мобилизации 16 сентября. Теперь же выплата в размере 200 тысяч рублей, как и освобождение от уплаты транспортного налога на любые транспортные средства, положены всем участвующим в СВО добровольцам-контрактникам.

Юлия Потапова, Кемерово



«Нива» с синичками на бортах отправилась в Луганск.

Ä